

К 85.94
А 44
Н-69115

АЛЕКСЕЕВ

сёришывам





Автор данного сборника Валерий Алексеев является ныне аспирантом сектора музыки института Художественного воспитания АПН СССР. Родился он в 1938 г. в деревне Лесные Хачики Моргаушского района Чувашской АССР. С малых лет в нем проявилась сильная любовь к музыке. Еще в годы учебы в Москакасинской семилетней школе он был активным участником школьного хора и оркестра. Очень тепло отзыается Валерий о своей первой учительнице Н. Н. Яндимиркиной, которая определила фактически его дальнейшее направление. Будучи учеником 9 класса, он был первым аккомпаниатором ныне известного в республике ансамбля песни и танца совхоза «Передовик», которым руководит сейчас его брат Геннадий Алексеев.

После окончания Б. Сундырской средней школы он поступает учиться в Канашское педагогическое училище. В стенах училища делает первые попытки в сочинении оригинальных песен. После окончания училища, в 1958—61 гг., Валерий служил в рядах Советской Армии. И здесь он продолжает руководить армейской художественной самодеятельностью. Благодаря тому, что он служил в г. Москве, Валерий занимается по композиции на курсах повышения квалификации молодых композиторов при Центральном Доме композиторов. Демобилизовавшись из армии, в 1965 году он оканчивает историко-филологический факультет Чувашского Государственного педагогического

института, через три года — музыкально-педагогический факультет этого же института со специализацией по аккордеону. После окончания института его оставляют для работы на факультете в качестве педагога.

Наиболее лучшие песни и пьесы для аккордеона им написаны в годы учебы на музыкально-педагогическом факультете института, где был организован семинар по композиции под руководством заслуженного деятеля искусств РСФСР и Чувашской АССР В. А. Ходяшева. В. Алексеевым написано 40 песен, из них более 20 опубликованы в периодической печати и в различных сборниках, некоторые записаны на пленку. К лучшим его песням следует отнести «Родина-мать», «Песня о родном доме», «С песней хорошо», «Песня бригад коммунистического труда», «Любимой», «Лирическая», некоторые из них печатаются в данном сборнике.

Ф. М. ЛУКИН.
Лауреат Государственной премии (СССР),
народный артист РСФСР.
